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Процедура за ученици  

за реагиране в случаи на разпространение, употреба и/или държане с цел 

разпространение на наркотични вещества и техните аналози 

 в Средно училище «Георги Бенковски» - Пазарджик 

 

 

I. Разпознаване на случаи на употреба на наркотични вещества от ученици 

и реакция в такива ситуации 

1. Признаци, които могат да помогнат при разпознаването на такива случаи: 

✓ Физически промени: 

Употребата на наркотични вещества може да предизвика физически промени 

при учениците. Това може да включва необичайни покачвания или загуби на тегло, 

красноречие, необичайно разширени или стеснени зеници, осезаеми промени във 

външния вид (кожни проблеми, неглижирана визия и пр.). 

✓ Промени в поведението и настроението: 

Учениците, които употребяват наркотични вещества, често проявяват промени в 

поведението и настроението си. Това може да включва изолация, намалена учебна 

успеваемост, нередовно посещаване на училище, промени във връзките със 

семейството и приятелите, агресивност, раздразнителност, депресия или еуфория. 

✓ Финансови проблеми: 

При употребяващите наркотични вещества често възникват финансови 

проблеми. Те може да се опитват да събират пари по необичаен начин или да проявяват 

необяснимо поведение на недостиг на средства. 

✓ Пропуски и незадоволителни резултати в училище:  

Употребата на наркотични вещества може да доведе до нередовно посещаване 

на училище, пропуски на уроци или незадоволителни резултати в учебните 

постижения. 

 

2. Взаимодействие на учениците с училищното ръководство и отговорните 

институции в случаи на разпространение и на употреба на наркотични вещества. 

Учениците е необходимо да сигнализират в случай, че станат свидетели на 

разпространение или употреба на наркотични вещества или ако са били принуждавани 

или склонявани да закупуват наркотици от свои съученици или лица в или извън 

училище. Това включва: 

✓ Информиране на училищното ръководство:  
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Учениците се обръщат към училищното ръководство – директор или заместник-

директор, и го информират за ситуацията с разпространение или употреба на 

наркотични вещества, на която са станали свидетели.   

✓ Информиране на училищния психолог или педагогически съветник: 

  Учениците имат право да се консултират с училищния психолог или 

педагогическия съветник. Тези специалисти могат да предложат подходящи решения и 

да предоставят подкрепа както на засегнатия ученик/ученици, така и на учениците, които 

съобщават за случаи на разпространение и на употреба на наркотични вещества. 

✓ Подаване на анонимни сигнали:  

Анонимно съобщаване на информация от учениците за употреба на наркотици или 

разпространение на наркотици - в кутията за анонимни сигнали на втория етаж в 

училището, попълване на онлайн формуляр на електронната страница на училището 

или обаждане на Национална телефонна линия за деца: 116 111. 

✓ Учениците имат възможности да се обръщат и директно към органите на 

реда: 

Учениците могат да се обръщат и директно към органите на реда, в случай че ученик 

се почувства сериозно застрашен от ситуации на  принуждаване или склоняване да 

закупува наркотици от свои съученици или лица в или извън училище или стане 

свидетел на такава ситуация. Уведомяването на служител на МВР може да стане по 

няколко начина: 

− Позвъняване на телефонен номер 112, общ европейски телефон за спешни 

повиквания; 

− Уведомяване чрез посещение в най-близкото поделение на МВР; 

− Уведомяване на полицейски инспектор или разузнавач, отговарящи за района 

на образователната институция; 

− Подаване на сигнал на електронен пощенски адрес на МВР. 

Органите на реда разполагат със специализирани екипи и ресурси, които могат да 

помогнат в борбата с употребата на наркотици в училищната общност. 

 


